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TITULO DO ARTIGO EM PORTUGUÊS (Fonte Calibri, corpo 11, em maiúsculo, alinhado à direita)
Resumo (Fonte Times New Roman, corpo 11, primeira letra em maiúsculo, negrito)
Este documento se constitui em um modelo de formatação para artigos a serem submetidos à Revista EXTIFAL. A EXTIFAL, de publicação impressa e on line, tem como objetivo publicar artigos referentes às ações de extensão realizadas no Instituto Federal de Alagoas - IFAL no ano de 2013 pelo seu corpo docente e discente. O texto do Resumo utilizará a fonte Times New Roman, corpo 10, alinhamento de parágrafo justificado, sem recuos à direita ou à esquerda e com espaçamento entre linhas SIMPLES. O título do artigo, nome dos autores e seus dados, bem como o texto do Resumo e do Abstract não deverão exceder a primeira página do artigo.
Palavras-chave: Use até 04 (quatro) palavras-chave, separando-as por vírgula.
Abstract

O autor deve seguir as mesmas orientações sugeridas no item anterior (Resumo), no entanto, deixando o Abstract em itálico. 
Keywords: 
Introdução (Fonte Times New Roman, corpo 11, primeira letra em maiúsculo, negrito)
Neste trabalho são apresentadas as principais diretrizes para elaboração do artigo no que diz respeito à apresentação gráfica e à estrutura. Este documento está composto no formato do texto final, bastando somente substituir seus termos para a composição do artigo. 

Será de responsabilidade dos autores a preparação e o envio dos artigos neste formato e nos ajustes finais. 

Nesta seção o autor deve expressar de forma clara e concisa os aspectos relevantes e a problemática do seu trabalho, bem como os seus objetivos. Deve constar a delimitação da ação extensionista desenvolvida, citando o nome da ação a qual o artigo está vinculado, campus, comunidade envolvida, parcerias estabelecidas e outros elementos necessários para situar o tema do trabalho. 

Metodologia (Fonte Times New Roman, corpo 11, primeira letra em maiúsculo, negrito)
Deve conter todas as informações sobre os métodos e materiais utilizados para o desenvolvimento do trabalho. O texto deverá ser cuidadosamente verificado e submetido ao corretor ortográfico, no idioma nativo, visando minimizar o trabalho de edição da equipe de produção. Os termos normalmente grafados em itálico deverão se ater às palavras em língua estrangeira ou nomes científicos.

Os artigos devem ser formatados em Odt (Open Document) ou em Doc (Word ), possuir número par de páginas, e ter no mínimo 4 e no máximo 10 páginas, incluindo as referências bibliográficas, com margens superiores, inferiores e externas de 1,5cm, e margem interna de 2,5cm, conforme este modelo. 

O corpo do texto utilizará a fonte Times New Roman, normal, corpo 10, alinhamento de parágrafo justificado, com recuo da primeira linha com 1,0 cm e com espaçamento entrelinhas SIMPLES. Os títulos das seções devem ser destacados em negrito, fonte Times New Roman, normal, corpo 11, alinhamento à esquerda e os das subseções, se houver, corpo 10, sublinhado, alinhamento à esquerda, conforme exemplo a seguir.
Tamanho da página
 A página deve ser configurada com tamanho de 18 x 24cm.
Figuras e Legendas, Tabelas e Gráficos
As figuras, tabelas e gráficos deverão ser sequenciais com cada item designado por seu nome específico, acompanhado do respectivo número em ordem crescente. Evitar imagens que identifiquem o autor. 

As figuras, tabelas e gráficos podem ser incluídos livremente. Todas as figuras, tabelas e gráficos deverão ser referenciadas como tal e devem necessariamente estar inseridas no mesmo arquivo do texto do trabalho, centralizadas. Deverão também ser numeradas sequencialmente e referidas no texto do trabalho.

As legendas de figuras, tabelas e gráficos devem ser incluídas em linha imediatamente anterior e ter fonte Times New Roman, normal, corpo 8, espaçamento SIMPLES, alinhamento centralizado e sem recuo. Indicar a fonte da figura conforme exemplo.
Figura 1 - Escreva aqui a legenda. Orla da cidade de Maceió, Estado de Alagoas, Brasil.
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Fonte: Autor, data.
Tabela 1 - Parâmetros e Técnicas Analíticas Utilizadas

	PARÂMETROS
	TÉCNICA ANALÍTICA
	UNIDADE

	PH
	Direto, Potenciométrico
	-------------

	SST
	Standard Methods, Gravimétrico
	mg/L

	SSV
	Standard Methods, Gravimétrico
	mg/L

	DQO
	Standard Methods, Refluxo Aberto
	mg/L


Fonte: Referenciar a fonte
Fórmulas e equações
Utilizar fonte Times New Roman, corpo 10, em negrito e alinhadas à esquerda. Deverão também ser numeradas sequencialmente e referidas no texto do trabalho. Exemplo:
NO
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equação (1)

Citações
Nas citações diretas com mais de três linhas, que deverá aparecer em parágrafo isolado, deve-se utilizar margem própria, com recuo à esquerda de 4 cm, em fonte 8, sem aspas, espaçamento entrelinhas SIMPLES, como no exemplo:


É na literatura que o leitor toma posse de um universo simbólico, do imaginário, de identificação. É também por meio do texto lerário que tomams o primeiro contato com a leitura da palavra escrita, lendo ou ouvindo histórias infantis (CAVALCANTE, 2005, p. 10).
Quando a citação é literal, mas é breve, de até três linhas e o nome do autor estiver incluído na sentença, indica-se apenas a data entre parênteses e a página.

Somente se utiliza o nome do autor grafado em caixa alta quando o mesmo aparece no final da frase.

Nas citações indiretas ou livres, que reproduzem as ideias de outrem, sem que haja transcrição literal das palavras utilizadas, não há necessidade de indicar as páginas de onde a ideia do texto foi extraída, somente o autor e ano (RODRIGUES, 2005).

Deve-se evitar ao máximo a citação de citação, já que a obra final não foi consultada, havendo o risco de má interpretação e de incorreções, porém, se necessário, usa-se a expressão latina apud, seguida da indicação da fonte efetivamente consultada.
No caso da necessidade em usar notas explicativas para apresentação de comentários, esclarecimentos ou explanações que não tenham sido incluídos no texto, deve-se utilizar as Notas de fim, antes das referências, numeradas em algarismos arábicos, consecutivamente em toda a seção, não sendo aceitas notas de rodapé.
Resultados e discussão (Fonte Times New Roman, corpo 11, primeira letra em maiúsculo, negrito)
Os resultados devem ser agrupados e ordenados de forma objetiva e, a critério do autor, acompanhado de quadros e figuras, sem que haja no entanto, duplicação de informações. 
Conclusões ou Considerações Finais (Fonte Times New Roman, corpo 11, primeira letra em maiúsculo, negrito)
Esta seção deve ser sucinta e retomar a ideia principal do trabalho. 
Referências (Fonte Times New Roman, corpo 11, primeira letra em maiúsculo, negrito)
Todos os autores citados devem constar das referências listadas no texto. A ordenação da lista de referências deve ser a alfabética, adotando-se o sistema letra por letra e o estilo ABNT. A entrada se faz sistematicamente pelo sobrenome, entretanto, não havendo autor (pessoa ou entidade) far-se-á pelo título. A formatação deve ser em fonte Times New Roman, corpo 10, negrito, alinhado à esquerda, sem justificar e espaçamento de parágrafo de 6 pontos (depois).

O nome do autor de várias obras referenciadas sucessivamente pode ser substituído, nas referências seguidas à primeira, por um traço sublinear, equivalente a seis espaços e ponto, desde que estejam na mesma folha.
A estrutura deve seguir os exemplos abaixo:
a) Livro no todo (Fonte Times New Roman, corpo 10, primeira letra em maiúsculo, negrito)
AZEVEDO, M. A.; GUERRA, V. N. A. Mania de bater: a punição corporal doméstica de crianças e adolescentes no Brasil. São Paulo: Iglu, 2001. 386 p. 
b) Capítulo de livro (Fonte Times New Roman, corpo 10, primeira letra em maiúsculo, negrito)
BANKS-LEITE, L. As questões linguísticas na obra de Piaget: apontamentos para uma reflexão crítica. In: ________. (Org.). Percursos piagetianos. São Paulo: Cortez, 1997. p. 207-223. 
Obs.: O destaque é para o título do livro e não para o título do capítulo. 

c) Quando o autor for uma entidade (Fonte Times New Roman, corpo 10, primeira letra em maiúsculo, negrito)
SÃO PAULO (Estado). Secretaria do Meio Ambiente. Manjuba (ancharella lepidentostole) no rio Ribeira de Iguape. São Paulo: Ibama, 1990. 125 p. 
d) Artigos de periódico (Fonte Times New Roman, corpo 10, primeira letra em maiúsculo, negrito)
SILVA, V. A.; ANDRADE, L. H. C. Etinobotânica Xucuru: espécies místicas. Biotemas, Florianópolis, v. 15, n. 1, p. 45-57, 2002.

SANTEIRO, T. V. Criatividade em psicanálise: produção científica internacional (1996-1998). Psicologia: Teoria e Prática, São Paulo, v. 2, n. 2, p. 43-59, jul./dez. 2000.

Obs.: o destaque é para o título do periódico, o subtítulo não é destacado.
d) Teses, dissertações e monografias (Fonte Times New Roman, corpo 10, primeira letra em maiúsculo, negrito)
FANTUCCI, I. Contribuição do alerta, da atenção, da intenção e da expectativa temporal para o desempenho de humanos em tarefas de tempo de reação. 2001. 130 f. Tese (Doutorado em Psicologia) – Instituto de Psicologia, Universidade de São Paulo, São Paulo. 2001. 
d) Documentos em meios eletrônicos (Fonte Times New Roman, corpo 10, primeira letra em maiúsculo, negrito)
Os elementos essenciais para referenciar os documentos em meio eletrônico são os mesmos recomendados para documentos impressos, acrescentando-se, em seguida, as informações relativas a descrição física do meio ou suporte (CD, disquete). Quando se tratar de obras consultadas on line, são essenciais as informações sobre o endereço eletrônico, apresentado entre os sinais < >, precedido da expressão Disponível em: e a data de acesso do documento, precedido da expressão Acesso em: 
FACULDADE DE AGRONOMIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE DO SUL. Manual de referências bibliográficas. Disponível em: http://www.ufrgs.br/agronomia/manualcap1.htm. Acesso em: 20 de ago. 2002. 
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